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Тема уроку: Формули скороченого множення
Мета уроку: Узагальнити і систематизувати знання, вміння та навички у застосуванні формул квадрата двочлена і різниці квадратів. Розвивати вміння узагальнювати, робити висновки. Сприяти розвитку логічного мислення, математичної мови.

Хід уроку

І. Організаційна частина 

Добрий день! Сідайте. Сьогодні ми поринемо у чудовий, незвичайний світ науки, яка зачаровує, дивує, манить. Науки, яка оточена містикою, магією. Звісно, це -  математика.

Першим поштовхом до пізнання видатний грецький філософ Арістотель вважав здивування. Для первісної людини здивувань було надто багато, але минав час, проходили епохи, набувався досвід, здивувань меншало, з’являлись люди, які на дозвіллі могли цілеспрямовано займатися спогляданням. Це були жерці при культових храмах. Вони першими помічали закономірності, пов’язані зі зміною дня і ночі, фаз Місяця, положення сузір’їв на  небі. Фіксація цих закономірностей потребувала відповідної цифрової символіки. Їм зазвичай давались міфічні пояснення. Так з’явилась числова містика. 

І ось сьогодні ми спробуємо стати тими першопрохідцями, шукачами закономірностей, які серед звичайного знаходять справді дивовижне, поринають у світ цифр, переконуючись у його магічності і логічності.

Отож, тема сьогоднішнього уроку: “Формули скороченого множення та узагальнення на основі квадрата двочлена”.
Мета уроку:1. Повторити формули скороченого множення.


2. Повторити їх застосування для спрощення і перетворення виразів.

 
Ваше завдання не запам’ятовувати ці формули, а як казав видатний фізик і математик Ейнштейн, зрозуміти і осмислити процес їх одержання.

Запишіть дату і тему уроку.
ІІ. Перевірка домашнього завдання

Звірте за дошкою правильність розв’язання домашнього завдання та оцініть його.

І. 1) (х+3)2=х2+6х+9;


ІІ. 1) (m-5)2=m2-10m+25;


(a2-c)2=a4-2a2c+c2;



(x2-z)2=x4-2x2z+z2;

    2) (ax+b2)2=a2x2+2axb2+b4;

     2) (cx+2b)2=c2x2+4cxb+4b2;


(-1+2c3)2=4c6-4c3+1;



(-2+3c)2=9c2-12c+4;

    3) 12ab-(2a+3b)2=12ab-4a2-

     3) 30xc-(3x+5c)2=30xc-9x2-



-12ab-9b2= -4a2-9b2;



-30xc-25c2= -9x2-25c2;

    4)  (х-3)2 =(х-5)(х+4);                           4)  (х-2)2=(х+3)(х-4);

     х2-6х+9=х2+4х-5х-20;                         х2-4х+4=х2-4х+3х-12;

     -6х-4х+5х= -20-9;                                -4х+4х-3х= -12-4;

      -5х= -29;                                              -3х= -16;

       х= 5,8.                                                   х= 5
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ІІІ. Актуалізація опорних знань, вмінь, навичок.

ІІІ. Актуалізація опорних знань
1)Пригадайте формули скороченого множення.
2) Але ось біда, до нас потрапили комп’ютерні віруси та наробили багато шкоди.
- перший вірус змішав ліву і праву частини виразів. Поставте їх на свої місця.
- другий вірус заховав окремі доданки або їх частини, відновіть їх.
3) Щоб ваш мозок не заіржавів обчисліть, чому дорівнює 1012.
4) Отримавши відповідь, ви відкриєте відповідну комірку

1)  (x-8)2 = x2-16,


2)  (x+7)(x-3)-x2 = 3979,

     x2-16x+64 = x2-16,


  x2-3x+7x-21-x2 = 3979,

               -16x = -16-64,


  
       -3x+7x = 3979+21,

               -16x = -80,





      4x = 4000,

                    х = 5.





        x =1000.
3) 4y2-(2y+5)2=-385,


4) (a+5)(a-1)-a2+4a=315,


4y2-4y2-20y-25=-385,


a2-a+5a-5-a2+4a=315,


-20y= -385+25,



8a=315+5,


-20y= -360,



8a=320,


y=18.




a=40.

5) (x-9)(x+9)-(x-3)2=30,


6) Як називається сума кількох 

x2-81-x2+6x-9=30,


    одночленів?   (Многочлен)

6x=30+81+9,

6x=120,




 

x=20.



 

І так, ми отримали ЕВКЛІД. Це хто? Послухаємо доповідь учнів.
 Геометрична інтерпретація
Ще Евклід знав прийом піднесення до квадрату суми двох доданків, який і ми сьогодні з вами вивчаємо. Правда трактував він це з геометричної точки зору.
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(a+b)2=a2+2ab+b2.



     b
Але чому тільки квадрат двох чисел? І чому тільки до квадрату? А чи не можна знайти метод піднесення до третього , четвертого і більш високих степенів суми трьох, чотирьох і більше доданків? Давайте спробуємо. В зошитах накресліть квадрат і спробуйте записати формулу квадрата суми трьох чисел.


     а
    b           c

а


 b
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(a+b+c)2=a2+b2+c2+2ab+2ac+2bc.


А давайте виведемо цю формулу з точки зору алгебри, кажуть, аналітично:

(a+b+c)2=(a+b+c)(a+b+c)=a2+ab+ac+ab+b2+bc+ac+bc+c2= 


=a2+b2+c2+2ab+2ac+2cb.


Отже, квадрат тричлена дорівнює сумі квадратів всіх виразів і подвоєних добутків всіх можливих пар цих виразів.

Спробуйте дописати наступні рядки і  виправити формулу четвертого степеня двочлена:
(a+b)4 =a4+4a3b+6a2b2+4ab3+b4.

 Піднесіть двочлен до п’ятого степеня, використовуючи вказані властивості:
 

(a+b)5 =a5+5a4b+10a3b2+10a2b3+5ab4+b5.
Додаткове завдання. 
ІV. Домашнє завдання. Домашнє завдання на екрані.
V. Підведемо підсумок сьогоднішнього уроку. Продовжіть по черзі кожне речення. 
Сьогодні я навчився…
   Мені було цікаво…
      Мені було важко…
         Тепер я вмію…
             Я відчув, що…
               Мені вдається…
                  Я зміг…
                    Мене здивувало…
                        Мені захотілось…
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